
Nova Lima, 07/04/2022,

Ata da 138ª (centésima trigésima oitava) reunião ordinária do COMAD

Conselheiros e suplentes presentes nesta reunião, Adinan Soares: representante suplente do

Conselho Tutelar – Sede; Aloísio Vimieiro: representante titular da Associação Comercial de Nova

Lima (ACE NL); Ana Cardoso: representante titular da Coordenadoria de Políticas sobre Drogas;

Anali Ferreira: representante suplente da Secretaria Municipal de Saúde (SEMSA); Argemira

Espósito: representante da Associação de bairro das Cabeceiras (ASCOBAC); Arthur Romani:

observador participante e coordenador de Políticas para Diversidade Sexual e de Gênero da

Subsecretaria de Direitos Humanos de Nova Lima; Celestino Cruz - representante da Secretaria

Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL); Janaína Santos: representante suplente da Secretaria

Municipal de Educação (SEMED); Jefferson Marques: representante suplente da Polícia Civil;

Tiago Teixeira: representante titular da Polícia Civil ; Miriam dos Santos: representante titular do

Sindicato dos Professores do Estado de Minas Gerais (SINPRO); Simone Lopes: representante

suplente da Coordenadoria de Políticas sobre Drogas; Thaís de Cássia: representante titular do

Coletivo Cultura Joga, Idalina!; Vandeir Barbosa: representante da Polícia Militar; Valdimar Alves:

representante suplente do Circo de Todo Mundo; Ausências justificadas: O conselheiro Roberto

(representante suplente) da Associação Comercial de NL (ACENL) justificou a ausência sob o

argumento de que estava em viagem em outro município (Caxambu) participando de uma

convenção. A reunião geral/ordinária do COMAD ocorreu de modo online, por meio da plataforma

digital Google Meet. Iniciou-se a 138ª reunião ordinária do COMAD NL, primeira chamada às 14:00

e segunda chamada às 14:15. Argemira: a primeira-secretaria realizou a leitura da Ata da 137ª

Reunião do Comad NL, que ocorreu em 03/03/2022 e após a leitura abriu aos questionamentos dos

conselheiros presentes; ato contínuo todos os conselheiras presentes manifestaram anuência com o

teor da ata lida que foi aprovada. Apresentação breve das comissões temáticas do COMAD e

escolha pelos conselheiros de qual comissão irá participar: Thaís: elogiou o material de apoio

criado por Ana e Simone sobre as comissões temáticas que foi disponibilizado aos conselheiros e

disse que persistindo dúvidas que o conselheiro deveria ler novamente o material e o regimento

interno do conselho. Ana: apresentou as características das comissões temáticas, o papel de

coordenador e adjunto. Cada conselheiro foi chamado nominalmente para indicar qual comissão

gostaria de compor. Michele: pontuou que as comissões temáticas deveriam ser paritárias. Ana:

disse que de acordo com o regimento interno é preferencial que as comissões sejam paritárias mas

que não haveria impedimento caso não se alcançasse a paridade de representação. OBS: o

conselheiro Vandeir por questões relacionadas ao trabalho conseguiu ingressar na reunião apenas
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após o encerramento das indicações, de modo que, terá a oportunidade de manifestar qual

comissão deseja participar na próxima reunião ordinária do conselho (maio). Os demais conselheiros

que estavam ausentes também poderão fazer a indicação. A conselheira Simone ficou responsável

pela contabilização e organização das indicações de composição de cada comissão temática. As

comissões tiveram a seguinte composição: COMISSÃO DE POLÍTICA SOBRE DROGAS: Argemira

Espósito (Associação Comunitária do Bairro das Cabeceiras - ASCOBAC), Adinan Vieira (Conselho Tutelar),

Ana Cardoso (Coordenadoria de Políticas sobre Drogas), Celestino da Silva Cruz (Secretaria Municipal

Esporte e Lazer), Janaína Santos (Secretaria Municipal de Educação), Jefferson Marques (Polícia Civil),

Miriam Fátima dos Santos (Sindicato dos Professores do Estado de Minas Gerais - SINPRO), Nelson Pereira

Ramos (Associação Comunitária dos Moradores do Recanto do Galo), Tiago Teixeira (Polícia Civil).

COMISSÃO DE NORMAS: Aloísio Vimieiro (Associação Comercial e Empresarial de Nova Lima - ACENL),

Adinan Vieira (Conselho Tutelar), Ana Cardoso (Coordenadoria de Políticas sobre Drogas), Simone Lopes

(Coordenadoria de Políticas sobre Drogas). COMISSÃO DE FINANCIAMENTO E ORÇAMENTO: Anali Jesus

(Secretaria Municipal de Saúde), Ana Cardoso (Coordenadoria de Políticas sobre Drogas), Argemira Espósito

(Associação Comunitária do Bairro das Cabeceiras - ASCOBAC).

COMISSÃO DE MONITORAMENTO DAS DELIBERAÇÕES: Celestino Cruz (Secretaria Municipal de

Esporte e Lazer), Michelle Sousa (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social),Thaís Souza (Coletivo

Cultural Joga, Idalina!), Valdimar Alves (Centro Recreação de Atendimento e Defesa da Criança e do

Adolescente – Circo de Todo Mundo). Foi pontuada a dificuldade de preenchimento de algumas comissões.

Michelle: ao perceber que a comissão de política sobre drogas estava com número de membros muito

superior às demais, ela pontuou que mesmo que a comissão não tenha o nome explícito "política sobre

drogas", todas as comissões são de política sobre drogas. Disse que cada comissão é muito importante. Ana:

disse que concorda com a fala da Michelle, que é importante que os conselheiros compreendam que todas as

comissões são muito importantes para a política sobre droga como um todo e que nada impede que

futuramente, ao conhecer melhor o funcionamento de cada comissão que haja mudança de um conselheiro

para outra comissão. Simone: aconselhou os conselheiros a conhecer as demais comissões temáticas. Disse

que às vezes, ao participar das reuniões, o conselheiro ou conselheira pode se sentir representado e sentir

que terá mais a contribuir com aquela comissão ao invés daquela que indicou preferência inicialmente.

Celestino: disse que futuramente após conhecer melhor o funcionamento das comissões poderia optar por

outra comissão que fosse mais adequada. Thaís: disse que concorda com o que foi dito e que era importante

que todos os conselheiros fossem atuantes nas comissões que decidiram participar. Falou para todos lerem o

regimento interno. Disse que os conselheiros podem se apoiar para tirar dúvidas. Simone: disse que iria

encaminhar para o grupo de whatsapp do conselho a divisão das comissões temáticas. Apresentação de

propostas de atividades para o ano de 2022. Abertas as manifestações, as seguintes propostas foram

apresentadas. Thaís: propôs que o conselho realize rodas de conversas online ou presenciais com temas que

sejam importantes para a política sobre drogas. Propôs que seja criado uma conta no Instagram para o
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conselho. Disse que seria importante ter espaços para debate com a população sobre assuntos relacionados

à política sobre drogas,. Falou da importância de que esses espaços tenham pessoas qualificadas para sua

condução. Propôs que no mês de maio fosse realizada uma roda de conversa com especialistas e

profissionais da saúde sobre a questão do fumo no Dia Mundial sem Tabaco (31 de maio). Vandeir: falou que

seria importante retomar atividades já realizadas pelo Comad antes. Disse que ações de prevenção do

conselho na rua e nas escolas foram bastante exitosas. Sugeriu que seja retomada a atividade de intervenção

nas ruas com panfletagem sobre prevenção ao uso de drogas. Falou que a ação, se planejada, poderá contar

inclusive com o apoio da Polícia Militar. Disse que é muito importante que a mobilização não se confunda com

blitz educativa. Disse que esse termo é incorreto porque a atividade não tem caráter fiscalizador e punitivo.

Falou que o conselho precisa ter atenção para não utilizar os termos indevidos. Disse que essas ações são

importantes para o conselheiro conhecer a população. Michelle: disse que não tinha nenhuma proposta de

ação para o momento. Pontuou que, conforme previsão no regimento interno, cabe ao COMAD fomentar a

política de redução de danos e que o conselho pode pensar em ações nesse sentido. Falou que é muito

importante que o conselho de políticas sobre drogas possua participantes que sejam usuários. Thaís: disse

que o conselho possui vaga destinada a representantes de pessoas adictas e que atualmente por questões

de saúde o atual representante do coletivo que ocupa a cadeira, o Caminhos de Afeto, não estava

participando das reuniões do conselho mas que em breve retornaria às reuniões do. Nelson: falou da

importância de atuar próximo da população e que é importante “tirar as coisas do papel”. “Muitas vezes as

pessoas estão cansadas de ouvir e nada ser feito”. Ana: disse aos conselheiros que a esperança é muito

importante para que o conselho consiga desenvolver suas ações. Que os conselheiros não deveriam se

apegar ao que foi feito ou não no passado, mas seguirem firmes e confiantes para realizar as ações

propostas no conselho. Simone: apresentou as propostas de ações para o ano de 2022 pensadas em

conjunto com a conselheira Ana. As propostas: formação dos conselheiros, lançamento do formulário on-line

“O Comad Quer te ouvir”, pensar em eventos públicos para divulgar as ações preventivas, por exemplo na

Semana de Prevenção de Drogas. A conselheira ainda perguntou se as propostas iriam ser votadas. Os

conselheiros disseram que seria importante ter a transcrição da ata para que todos pudessem se manifestar

sobre as propostas na próxima reunião. Os conselheiros demonstraram felicidade com a pauta e

desenvolvimento da reunião. Pontuaram que foi uma reunião muito produtiva. Repasse sobre a Conferência

da Saúde Mental em Nova Lima. Anali: falou sobre a importância da saúde mental para população

nova-limense principalmente no contexto pós-pandemia. Apresentou a rede de serviços disponíveis no

município. Contextualizou o momento atual em que há riscos de retrocesso na política de saúde mental. O

tratamento é humanizado e priorizado o convívio da pessoa em tratamento em sociedade. Disse da

importância da Conferência Municipal de Saúde Mental e apresentou a programação do evento que ocorrerá

do dia 11 de abril a 19 de abril, com inscrições prévias. Miriam: perguntou quem poderia participar da

Conferência. Anali: respondeu que todas as pessoas poderiam participar pois há o entendimento de que toda

a coletividade em algum momento pode ser ou já é usuária do SUS. Que o SUS é disponível para todas as
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pessoas. Simone: Questionou como as pessoas que não tem acesso à Internet poderão fazer a inscrição.

Anali: informou que as pessoas também poderão realizar as inscrição para a Conferência nos serviços e

equipamentos da Saúde durante o período de inscrição e durante a ocorrência; Michele: pontuou a

importância da Conferência porque em algum momento toda a população é usuária dos serviços. Superado o

ponto de pauta de Informes. Michelle disse que era preciso que a Secretaria Executiva encaminhasse junto

às comissões o cronograma de reunião de cada comissão; Ana disse que o conselho não conta com

Secretaria Executiva e que no momento, diversas funções da secretaria executiva são executadas pela

conselheira e que inicialmente pensou em entrar em contato com os membros de cada comissão um por vez.

Simone falou que com as comissões temáticas constituídas que caberia aos membros decidirem

internamente sobre a indicação de nomes dos coordenadores e adjuntos. Thaís: sugeriu que cada comissão

se organize para criar um grupo de whatsapp específico e não sobrecarregar o grupo da gestão com muitas

mensagens. Superado o ponto da pauta o conselheiro Aloísio realizou questionamento sobre a ata da 137ª

reunião conter o termo “todes” (que foi utilizado na saudação da presidente do COMAD). Questionou se o

termo foi proferido na reunião e se seria gramaticalmente correto. Ana: disse que o teor da ata decorria de

transcrição do que foi dito na reunião e questionou a presidente se o termo foi proferido. Thaís: disse que

proferiu o termo “todes”. Que considera importante fazer com que todas as pessoas sejam representadas e

reconhecidas independentemente da norma culta. Disse que cada conselheiro e conselheira é livre para

utilizar os termos que se sentir confortável. Miriam: disse estar de acordo com a manifestação da

“presidenta”. Que é importante acompanhar a realidade e reconhecer o direito das pessoas. Aloísio:

questionou se “todes seremos amigues”. Encaminhamentos; - Apresentação da periodicidade e cronograma

das comissões temáticas como ponto de pauta da próxima reunião; - As comissões temáticas deverão

indicar quais serão os coordenadores e adjuntos. Thaís: agradeceu pela participação dos conselheiros.

Disse que as pautas foram bem exploradas. Disse que as sugestões de atividade foram boas e que

outras sugestões podem ser feitas no grupo de whatsapp da gestão e solicitada sua inclusão na

pauta de reunião do conselho para deliberação. Encerrada a reunião às 16h28min e sem mais nada

a tratar, a presidente deu por encerrada a reunião. Ata lavrada por Argemira Espósito. Após lida e de

acordo com toda a plenária, será assinada pela a presidente.

Presidente do COMADNL
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